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浙江省严州中学高三年级第二次模拟考试

文科数学试题
一、选择题：本大题共8小题,每小题5分,共40分．在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的．

1．已知
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为正实数，则“
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”的（ ▲ ）
   A.必要不充分条件                       B.充分不必要条件
   C.充分必要条件                         D.既不充分也不必要条件
2．下列函数中既是奇函数又是其定义域上的增函数的是（ ▲ ）
A. 
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3．若
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是互不相同的空间直线，
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4．将函数
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的图像沿
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轴向右平移
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5．若直线
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6．在
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 EMBED Equation.3 [image: image41.wmf]R

，若函数
[image: image42.wmf]2

1

()|2|

2

=--

fxxxa

有3个或者4个零点，则函数
[image: image43.wmf]2

()41

=++

gxaxx


的零点个数为（ ▲ ）
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8．设点
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取值范围为（ ▲ ） 
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二、 填空题 ：本大题共7小题，第9，10每题三空，每空2分，第11，12题每题两空，每空3分，第13，14，15每空4分，共36分.
9．设全集
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10．设函数
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为  ▲  ，值域为   ▲   ，单调递增区间为   ▲  ．

11．某几何体的三视图（单位：
[image: image68.wmf]cm

）如图所示，则该几何

体的体积为  ▲  
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13．
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分别是双曲线
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的内切圆，圆A与
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轴相切于点
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14．定义在
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上的函数
[image: image85.wmf]()

fx

,如果对于任意给定的等比数列
[image: image86.wmf]{

}

{

}

,()

nn

afa

,
仍是等比数列,则称
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上的如下函数:①
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[image: image94.wmf]D

ABC

中，
[image: image95.wmf]0

ABBC

×=

uuuruuur

，点
[image: image96.wmf]M

在
[image: image97.wmf]BC

[image: image98.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




边上，且满足
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三、解答题：本大题共5小题,满分74分.解答须写出文字说明,证明过程和演算步骤.
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分15分）
在
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17．（本小题满分15分）
已知数列
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恒成立，求
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18．（本小题满分15分）
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如图，在四棱锥
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19．（本小题满分15分）
如图，设抛物线
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的直线
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（Ⅱ）若直线
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20．（本小题满分14分）
已知函数
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浙江省严州中学高三年级第二次模拟考试答案
数学（文科）参考答案
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 EMBED Equation.3 [image: image178.wmf]Z


11．
[image: image179.wmf]20

3

；
[image: image180.wmf]12

p

      12．
[image: image181.wmf]47

;[,)

34

+¥

     13．
[image: image182.wmf]1

2

      14．②③      15．
[image: image183.wmf]3

2


三、解答题：

16．解：（Ⅰ）由
[image: image184.wmf]3sincos

cAaC

=

结合正弦定理变形得:
[image: image185.wmf]3

sincossin

acc

ACC

==

  3分
从而
[image: image186.wmf]3sincos

CC

=

,
[image: image187.wmf]3

tan

3

C

=

,   …………………………………6分
[image: image188.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




∵
[image: image189.wmf]0

C

p

<<

,∴
[image: image190.wmf]6

C

p

=

； …………………………………………………7分

（Ⅱ）由(1)知
[image: image191.wmf]5

6

BA

p

=-

  ………………………………………………………8分
则
[image: image192.wmf]3coscos

AB

+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image193.wmf]5

3coscos()

6

AA

p

=+-



[image: image194.wmf]31

3coscossin

22

AAA

=-+

 
[image: image195.wmf]31

cossin

22

AA

=+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image196.wmf]sin()

3

A

p

=+

11分
∵
[image: image197.wmf]5

0

6

A

p

<<

,  ∴
[image: image198.wmf]7

336

A

ppp

<+<

    ………………………………12分[image: image199.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)





当
[image: image200.wmf]32

A

pp

+=

时, 
[image: image201.wmf]3coscos

AB

+

取得最大值1,     ………………13分

此时
[image: image202.wmf]2

,

63

AB

pp

==

,
[image: image203.wmf]6

C

p

=

,  …………………………………………14分
故此时
[image: image204.wmf]ABC

D

为等腰三角形 .      ……………………………………15分
17．解：（Ⅰ）设等差数列
[image: image205.wmf]{}

n

a

的公差为
[image: image206.wmf]d

，由题意得，
[image: image207.wmf]111

4()

aaad

=+

，解得
[image: image208.wmf]2

d

=

，

∴
[image: image209.wmf]2

n

an

=

  …………………………………………………………………4分
由
[image: image210.wmf]3

12322

11

644

bbbbb

==Þ=

，从而公比
[image: image211.wmf]2

1

1

2

b

q

b

==

，

∴
[image: image212.wmf]1

()

2

n

n

b

=

 …………………………………………………………………8分
（Ⅱ）由（Ⅰ）知
[image: image213.wmf]1111

(1)1

n

Snnnn

==-

++


∴
[image: image214.wmf]12

111111111

(1)()()1

22311

n

SSSnnn

+++=-+-++-=-

++

LL

 10分
又
[image: image215.wmf]11

(1)

1

22

1

1

2

1

2

n

n

n

T

-

==-

-

，……………………………………………12分
∴对任意
[image: image216.wmf]*

nN

Î

，
[image: image217.wmf]12

11111

42

n

n

T

SSS

l

+++³-

L

等价于

[image: image218.wmf]1

3111

2124

n

n

l

+

--³

+

  …………………………………………………13分
∵
[image: image219.wmf]1

311

212

n

n

+

--

+

对
[image: image220.wmf]Î

n



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image221.wmf]*

N

递增，
∴
[image: image222.wmf]min

1

3113113

()

2122244

n

n

+

--=--=

+

，     ………………………14分
∴
[image: image223.wmf]31

3

44

ll

³Þ£

.即
[image: image224.wmf]l

的取值范围为
[image: image225.wmf](,3]

-¥

  ……………………15分
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（其它证法酌情给分）
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